



新闻稿

由金发局委托撰写，Z/Yen集团发表 《赋能监管框架，助力金融创新：Web3 及金融科技》

香港，2024年10月23日 – 国际金融智库 Z/Yen 集团今日发表题为《赋能监管框架，助力金融创新：Web3 及金融科技》的刊物，由香港金融发展局(金发局)委托撰写。

随着 Web3 技术推动数字经济的转型，其对金融科技以及更广泛的金融服务行业的变革影响日益显著。报告深入探讨 Web3 和金融科技的发展趋势，并聚焦促进创新的监管架构。报告特别指出香港在发展 Web3 和 FinTech 方面的前瞻性思维，并重点介绍有利于全球 Web3 经营商的监管环境要素。

Z/Yen 集团的行政总裁 Mike Wardle 赞赏香港在金融科技的发展，他表示：「Web3 技术的兴起为金融科技及创新开辟了新的发展途径。在这些发展中，公共与私营机构之间的紧密对话至关重要，有助于建立一个赋能的监管框架，这对于平衡创新与保护消费者至关重要。我们在全球见证了这方面的发展，而香港的 Web3 和金融科技生态系统正是这种有利监管框架的范例之一。」

金发局主席李律仁资深大律师表示：「香港致力于与全球趋势接轨，并将自身打造成为创新、科技和金融服务的枢纽，从而巩固其作为国际金融中心的地位。这方面的进展尤其体现在其 Web3 技术和金融科技应用上。凭借香港特区政府的策略远见，以及在完善和调整 Web3 和金融科技监管架构方面的努力不懈，我们预期在跨行业和跨境合作的推动下，香港将取得更蓬勃的进展。」

报告强调了香港在促进创新方面的能力，并将香港定位为在面对复杂的 Web3 和金融科技挑战时，其他业内持份者的参考对象。



报告的全文可在金发局的网页 (www.fsdc.org.hk) 及 Z/Yen 的网页 (www.zyen.com) 下载。

关于金发局

香港特别行政区政府于二零一三年成立的金发局，为一个高层次及跨界别的咨询机构，旨在就如何推动香港金融业的更大发展及金融产业策略性发展路向，征询业界并提出建议。金发局在二零一八年九月注册成为担保有限公司，使其在研究、市场推广和人力资源等方面更灵活地履行其职能。

关于 Z/Yen 集团和 Long Finance

Z/Yen 集团是一家位于伦敦的领先智库，旨在透过发展金融及技术促进社会进步。集团秉承「提问、解决、行动」原则，承接各个领域的策略、财务、系统、推广及情报项目。该集团也负责管理 Long Finance Initiative。

全球金融中心指数(GFCI)是 Long Finance Initiative (www.longfinance.net) 的项目之一，另外该机构亦探讨了多个研究主题，包括 Financial Centre Futures、Sustainable Futures、Distributed Futures、永恒币和元商务等。

- 完 -

中文译本仅供参考。如中、英文版本有任何抵触或不相符之处，概以英文版本为准。